



社区记者团

历下区:殷亚楠  
市中区:林媛媛  
天桥区:董从哲  
槐荫区:陈伟  
历城区:尹明亮

社区热线: 96706126  
社区QQ群: 60918759  
社区邮箱: qjwbsq@163.com



走,挖野菜去



今天挖了好多荠菜,好新鲜好绿啊,包的饺子吃的,真好吃,还挖了一点苦菜,准备一会儿炒鸡蛋吃。



大家都好厉害啊,偶基本啥野菜都不认识,想挖都不知道。



嗯,俺想吃荠菜的,呵呵!



哪里有挖野菜的好地方啊?

本报记者 尹明亮 整理

○三箭·吉祥苑

# “俺小区有个专职联络员”

联络员不仅是业委会的“秘书”,也是各方之间的“桥梁”

文/片 本报记者 赵丽 实习生 张晓伟

2008年,三箭·吉祥苑小区业委会聘请了一位工作人员。当时,业委会对其功能定位大体是“秘书”和“桥梁”。对这位工作人员,大家以“联络员”称之。

运行3年后,这项颇带原创色彩的“专职联络员”模式,已经越来越顺畅,并以其实际效果吸引了数个小区前来取经。



吉祥苑小区的联络员模式能否被复制?

## 专职联络员

### 是如何产生的

2008年,家住燕子山小区的老郭走进位于文化东路的三箭·吉祥苑小区,开始了“联络员”的职业生涯。

吉祥苑小区有居民900多户,于2004年左右入住。这一届业委会产生于2007年,现有成员11名。据老郭介绍,业委会成员的年龄在36岁至55岁之间,其中主任、副主任5名,他们的职业涉及医生、律师、公务员、商人等。

这样的年龄和职业,除了带有“年富力强”的标签,忙碌也无法避免。

为此,2008年,经讨论达成一致后,业委会决定从非小区居民中聘用一人作为业委会的负责人,负责和业主、物业、开发商、政府部门等方面进行沟通和协调,工资由业委会支付,工资来源是电梯广告等收入。

最终,经综合考量,曾在外资企业担任过办公室主任的老郭正式上岗。

## 专职联络员

### 是个什么工作

一开始,业委会给老郭这个职位定义为“秘书”,职

责以传达消息、起草文件为主。

上任之后,老郭的联系方式通过小区的论坛、网站、公示栏等进行了公布,业主有事可与他联系。在记者采访的一个小时内,老郭接到了3个业主的电话,内容包括咨询把自己家房子改成经营场地,反映小区的宣传栏被风刮倒和居民楼里电梯门关不上等等。

除此之外,老郭平日几乎天天都在小区转悠,了解到很多信息,对此他会先进行判断,根据轻重缓急进行筛选、过滤,有选择地向业委会汇报。更多的时候,作为联络员,他则需与物业、居委会、开发商等各方面进行沟通和协调。

### “中间位置,

### 双方角度”

因为非小区业主的身份,老郭并没有表决权,也与小区事务没有切身利害关系,这种第三方的位置使他看问题更为客观。他告诉记者,一般而言,物业和业委会双方各有立场。有时物业认为业委会并不了解小区的具体情况,同时业委会认为物业是在逃避责任。从自己的经历和角度看去,更能理解双方的难处。

用小区业委会主任王先

生的话说,联络员这种第三方的位置,“看待问题更公正,说话更容易被接受。”对此,物业方面的负责人赵娜也有同感,“中间位置,双方角度”。

“如果发生矛盾,我去传达协商,避免双方直接对立。长期合作后,双方对我比较信任,我再在这个基础上促使双方互相信任,减少不必要的摩擦。”老郭说道,“但是矛盾总是有的。当我谈不拢的时候,双方再见面,但是矛盾已经能够减少很多。”

### 数个小区前来“取经”

### 模式能否复制

吉祥苑的联络员模式,已经吸引了好几个小区前来“取经”。

在老郭看来,采用这种模式需要有一定的外部条件。首先,要求小区整体氛围较好;此外,业委会要有干劲,态度无私、严谨、主动,维权意识强。否则联络员很难开展工作,也缺少设立的必要。

另外,这对联络员自身也有一定要求。老郭说:“一般来说,年轻人干不了这个,一是没耐心,很多事情也没社会经验,老年人也不行,他们不会操作电脑,平时起草个文件,跟业委会的人联系,都不方便。”

# 七天矫正成人畸形牙 色素牙 “明星”美容冠·牙齿美容王者归来

## “明星”美容冠 牙齿美容新诠释

牙齿美观——洁白整齐,无明显缺陷。  
牙齿整齐——无明显错位,上下牙弓无明显间隙,上下牙列无明显拥挤,无明显扭转。

## “明星”美容冠美牙中心 牙齿美容新标准

牙齿美观——洁白整齐,无明显缺陷。  
形态自然——能自然融入面部轮廓,与面部比例协调,与面部其他器官协调。  
颜色自然——与面部其他器官协调,与面部其他器官协调。  
牙龈健康——自然,无敏感,无不适。

## 您的牙齿需要的不是工匠 而是艺术家

一个普通的牙医只能完成简单的治疗,而一个真正的牙科医生不仅要具备高超的医术,还要具备良好的审美观。牙科医生必须具备美学知识,才能在治疗过程中考虑到美观的因素,才能真正达到美观与功能的统一。

一个普通的牙医只能完成简单的治疗,而一个真正的牙科医生不仅要具备高超的医术,还要具备良好的审美观。牙科医生必须具备美学知识,才能在治疗过程中考虑到美观的因素,才能真正达到美观与功能的统一。

美观大方的牙齿,其形态简单、美观实用,适应各种不同的面部形貌,具有良好的功能,又有良好的美观效果。

美观大方的牙齿,  
才是健康的。  
洁白大方——形态美观,无明显缺陷,无明显色素沉着,无明显龋洞或缺损,以上标准,缺一不可。

## 现 板 直 击 困 难 感 叨

### “明星”美容冠 带她走出烤瓷牙失败阴影

女士二:33岁,家庭主妇

人物档案:一直为了家庭忙于工作,几乎没有时间去关注自己的外貌,觉得长了颗龅牙,影响美观,自己也很自卑,但一直没有勇气去治疗。

专家点评:龅牙主要是由于遗传、先天发育不良、后天营养不良、口腔疾病、不良习惯等因素造成的。

诊断分析:对上排有牙列不齐,缺一颗牙的情况已表示很困扰,上排及下排牙齿拥挤,咬合关系差。



治疗方案:牙齿不再适合烤瓷牙了,建议种植牙,种植牙手术费用较高,但效果很好,患者可以考虑。

## 专家链接 >>



王华军  
工学硕士  
美学临床设计  
中华口腔医学会美学专业委员会  
委员  
韩国牙科大学牙科学院博士后  
研修学者



孙群二  
三军总医院牙科主任  
三军总医院牙科主任  
牙科美学修复中心  
副主任  
解放军军医大学、解放军军  
医大学附属口腔医院、解放军军  
医大学附属口腔医院



济南美容整形医院 TEL: 0531-8692 6266 网址: www.jnmeiya.com 地址: 南门大街2号(泉城广场东临)